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ЛЕКАРСТВА Что произойдет,
если «отпустить» цены
на дешевые лекарства

Таблетка 
растворилась в цене

Ирина Невинная

ЧТОБЫ сохранить в аптеках не-
дорогие лекарств из перечня 
жизненно необходимых и важ-
нейших (ЖНВЛП), правительст-
во может вывести их из-под 
госрегулирования цен.

Это означает, что производи-
телям разрешат самим устанав-
ливать отпускную цену на свою 
продукцию. Но — только на са-
мую дешевую часть ассортимен-
та стоимостью до 50 рублей.

Идею «отпустить» цены еще 
весной высказал минпромторг 
после того, как из аптек стали ис-
чезать самые доступные по цене 
антибиотики левомицитин и ам-
пициллин, понижающие давле-
ние каптоприл и атенолол, диу-
ретик фуросемидт и многое дру-
гое. Как сообщили «РГ» в Аптеч-

ной гильдии, сейчас российские 
фармпредприятия прекратили 
поставки уже около 300 наиме-
нований разных форм выпуска 
и дозировок. Но у правительства 
есть поручение президента — де-
шевые лекарства должны на 
рынке сохраниться, поэтому 
специалисты ищут варианты, 
как остановить их «вымывание».

Конечно, сказать, что медика-
менты исчезли совсем, было бы 
преувеличением. Не стало отече-
ственного копеечного нистати-
на — на смену ему пришел укра-
инский и белорусский. Правда, 
более дорогой, по цене уже 120—
130 рублей за упаковку. То же са-
мое происходит и с другими ле-
карствами: дешевый ассорти-
мент вытесняется и за-
меняется более дорого-
стоящим. 

СИТУАЦИЯ На Кубани хотят
запретить продажу пива
на первых этажах многоэтажек

Вдарили по кружке

Юрий Гень, Краснодарский край

ДЕПУТАТЫ Заксобрания Кра-
снодарского края в первом чте-
нии приняли закон, запрещаю-
щий продажу пива в заведениях 
общепита, расположенных на 
первых этажах многоквартир-
ных домов. Предприниматели 
опасаются, что будут закрыты 
сотни кафе и ресторанов, распо-
ложенных по всему краю, в том 
числе и на курортах.

Представители бизнеса из 
разных городов региона органи-
зовали делегацию и направили 
ее к депутатам, надеясь убедить 
парламентариев не принимать 
закон в таком виде.

Но они отказываться от рас-
смотрения законопроекта не со-
бираются, но говорят, что при-
мут его в такой форме, которая 
не помешает предпринимателям 
вести бизнес, а лишь упорядочит 
работу в данной сфере.

— Перед рассмотрением зако-
на мы выезжали в разные микро-
районы Краснодара, Сочи, Туап-
се, Анапы, — рассказал первый за-
меститель председателя комите-
та Законодательного собрания 
Краснодарского края по вопро-
сам аграрной политики и потре-
бительского рынка Дмитрий Ко-
заченко. — Зачастую во многих 
домах во дворах чуть ли не по 
пять пивных точек. Кругом анти-
санитария, шум, грязь. Пиво, ко-
торое продают, явно разводят 
с некачественным алкоголем… 
А это многоэтажные жилые дома. 
Неподалеку находятся детские 
площадки. Целью законопроекта 
было ликвидировать именно та-
кие пивные точки. В то же время 
мы не хотим повредить тем кафе 
и ресторанам, которые работают 
с  соблюдением всех правил 
и норм. Поэтому изме-
нения в закон будут еще 
вноситься. 

ИНИЦИАТИВА Работникам
АвтоВАЗа добавят к пенсии
за увольнение по «собственному
желанию» 

ВАЗ приглашает 
на выход

Анна Шепелева, Тольятти 

АВТОВАЗ предлагает возраст-
ным сотрудникам доплаты к пен-
сиям в течение пяти лет, если 
они уволятся с предприятия 
в ближайшее время по собствен-
ному желанию. 

Как пояснили в компании, 
корпоративная программа под-
держки пожилых работников по-
явилась по запросу самих со-
трудников и профсоюзного ко-
митета. Зампредседателя про-
фкома Валерий Королев расска-
зал, что ветераны неоднократно 
напоминали, что ранее людям по 
выходу на пенсию ежемесячно 
доплачивали из казны завода. 
«Это было в 2007—2009 годах, но 

потом свернули эту программу. 
А для людей это была существен-
ная прибавка к пенсии, — пояс-
нил Валерий Королев.

На заводе уже объявили, что 
предприятие внесет средства на 
дополнительное пенсионное 
обеспечение тех, кто примет ре-
шение уйти. И берет на себя от-
ветственность за ветеранов, ко-
торым по закону завод уже ниче-
го не должен. Сейчас работники 
думают над этими предложени-
ем. Тем, кто еще не вышел на пен-
сию ( 2700 человек), решение 
нужно принять до 12 октября. 
Пенсионерам (их около 2600) — 
до конца года.

Теперь об условиях 
добровольного ухода.
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ФУТБОЛ

Бриллианты Бриллианты 
предлагают предлагают 
не считать не считать 
на таможнена таможне
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ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Сколько голосов избирате-
лей получил каждый канди-
дат в депутаты Государст-
венной Думы Федерального 
Собрания Российской Феде-
рации седьмого созыва
— стр. 13 — 15

Контроль За полгода россиянам надо оформить
свои незарегистрированные коттеджи и бани

Дом приземляется

Юрий Гаврилов

С
егодня в более чем 90 про-
центах формирований Рос-
сийской армии вообще не 

совершается преступлений. За 
последние десять лет количество 
правонарушений военных сокра-
тилось более чем в два с полови-
ной раза. Пресловутая «дедовщи-
на» уходит в историю. В то же 
время меняется структура ар-
мейских преступлений. О причи-
нах и особенностях такой дина-
мики на «Деловом завтраке» 
в «Российской газете» рассказал 
заместитель Генерального про-
курора РФ — главный военный 
прокурор Сергей Фридинский. 
А затем он ответил на вопросы 
читателей «РГ».

Сергей Николаевич, сегодня Рос-
сийскую армию практически не-
возможно сравнить с той, что 
была у нас, скажем, пятнадцать 
лет назад. Качественный скачок — 
налицо. Повлияли ли такие пере-
мены на армейскую преступ-
ность? Что говорит статистика? 
СЕРГЕЙ ФРИДИНСКИЙ: Готовясь к на-
шей встрече, даже для себя инте-
ресное открытие сделал. За по-
следние десять лет количество 
правонарушений в воинских 
формированиях сократилось бо-
лее чем в два с половиной раза, 
с 25 до 11 тысяч, а воинских пре-
ступлений — в четыре. Сравни-
тельный анализ за такой длитель-
ный период мы сделали впервые. 

И это важно потому, что мы 
привыкли из года в год считать — 

было чуть больше преступле-
ний, стало чуть меньше или на-
оборот. А тут общая тенденция 
налицо. Значит, сделано до-
статочно много для наведения 
порядка. 

Понимаю, что на то есть 
объективные и субъективные 
причины. 

Татьяна Зыкова

У 
владельцев недвижи-
мости, которые офор-
мили свое имущество 
по всем правилам, но 
по каким-то причи-

нам не получают платежки об 
уплате налогов, остается чуть 
больше двух месяцев, чтобы по-
ставить в известность об этом 
налоговые инспекции. Иначе — 
серьезные штрафы, сообщили 
«Российской газете» в Феде-
ральной налоговой службе. 

Уточним, что касается это 
всех физлиц. 1 января 2017 года 
заканчивается двухлетний пе-
реходный период. Именно до 
этой даты и надо уведомить на-
логовиков о своих квартирах, 
дачах и банях, за которые не 
приходят налоговые уведомле-
ния. Транспортные средства 
тоже попадают под эту норму 

Налогового кодекса, принятую 
в 2014 году. Если в 2017 году на-
логовики обнаружат «объекты-
невидимки», за которые по не-
скольку лет не платятся налоги, 
то инспекторы взыщут долги сра-
зу за три последних года. Плюс 
выпишут штраф — 20 процентов 
от неоплаченной суммы.

И вот какие расчеты сделали 
специально для «РГ» в БТИ Мо-
сковской области. Например, хо-

зяевам, имеющим коттедж на Ис-
тре площадью 331,2 квадратного 
метра и не платившим налоги три 
года, при проверке начислят на-
лог за 2013 год — 31 852,54 рубля. 
Налог за 2014-й — 31 852,54 руб-
ля. Налог за 2015-й — 35 454,16 
рубля. И штраф 20 процентов от 
неуплаченной налоговой суммы — 
то есть 19 831,84 рубля. А в целом 
граждане заплатят в бюджет 
118 991,08 рубля. Если, конечно, 

они про этот коттедж не заявят до 
1 января 2017 года. Заявят — им 
простят налоги за три года. И они 
начнут платить «с чистого листа», 
как полагается, ежегодно. 

Есть еще и другая проблема- 
незарегистрированной недвижи-
мости физлиц. И сейчас муници-
пальные власти, бюджеты кото-
рых формируются от уплаты 
местных налогов на объекты не-
движимости, приступили к мас-
сированному поиску незареги-
стрированных построек — домов, 
бань, просторных сараев, веранд 
от 50 квадратных метров. В пол-
ную силу движение контролеров 
развернулось в Подмосковье. 
Скоро такую практику 
могут распространить 
на всю страну.

За найденные налоговиками «объ-
екты-невидимки» придется пла-
тить и штраф, и налог за последние 
три года.
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Австралийский доллар  47,3852
Азербайджанский манат  38,6172
Армянский драм**  13,1624
Белорусский рубль  32,6052
Болгарский лев  35,7208
Бразильский реал  19,3728

Венгерский форинт**  22,9299
Вон Республики Корея***  56,0728
Датская крона*  93,8901
Доллар США  62,3900
Евро  69,8518
Индийская рупия**  93,6295

Казахстанский тенге**  18,7450
Канадский доллар  47,3117
Киргизский сом**  91,5481
Китайский юань*  93,5158
Молдавский лей*  31,5279
Новый туркменский манат  17,8794

Норвежская крона*  77,6546
Польский злотый  16,2605
Румынский лей  15,6123
СДР  86,9261
Сингапурский доллар  45,4937
Таджикский сомони*  79,2757

Турецкая лира  20,4336
Узбекский сум***  20,4692
Украинская гривна*  24,1167
Фунт стерлингов  79,3850
Чешская крона*  25,8536
Шведская крона*  72,5853

Швейцарский франк  63,9307
Южноафриканский рэнд*  45,3337
Японская иена**  60,2249

*За 10   
**За 100   
***За 1000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 07.10.16 
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ТОЛЬКО В «РГ» Cергей Фридинский:
«Число воинских преступлений сократилось в четыре раза»

Прокурор в обороне
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Акцент

 Если граждане заявят о своих 
домах в срок, им простят
неуплату налога на имущество 
физлиц за три года 

Сергей Фридинский: 
«Дедовщины» в среднем 
стало меньше на треть.
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